

La brecha salarial entre hombres y mujeres alcanza el 15,58% en Bilbao

El Consistorio celebrará el Día Internacional de la Mujer con la campaña 'No me salen las cuentas' para reivindicar una retribución igualitaria

:: VIRGINIA URIETA

BILBAO. En plena crisis económica, la brecha salarial entre hombres y mujeres –y en general, las desigualdades en el acceso y las condiciones del empleo– «lejos de disminuir se han acentuado, y las mujeres no sólo no logran una retribución igual que la de los hombres, sino que las condiciones laborales de las primeras son significativamente más deficientes que las de ellos». Así lo denunció ayer Ohiane Agirregoitia, concejala delegada del área de Igualdad en el Ayuntamiento de Bilbao, tras explicar que la fotografía femenina en la villa –que conforma el 51,18% de la población– evidencia una «infravaloración» de su trabajo, «uno de los lastres más pesados que sobrelleva la mujer».

Y para muestra un botón. Un hombre percibe de media, aseguran desde el Consistorio, un 15,58%

EN SU CONTEXTO

51,18%

de la población de la capital vizcaína la conforman mujeres.

82

días más al año tendría que trabajar la mujer para lograr una retribución similar, según datos del Ayuntamiento.

► **Cinefórum.** El miércoles 5 de marzo se proyectará 'Pago Justo' a partir de las 18.30 horas en la Biblioteca de Bidebarrieta.

► **Manifestación.** Se celebrará el sábado y partirá de la plaza Arriaga a las siete de la tarde.

Para obtener similares ingresos, ellas deben trabajar 82 días más al año, apunta el informe

más de sueldo que una mujer. «O lo que es lo mismo, para lograr una retribución similar, la mujer debe trabajar 82 días más al año. Y para alcanzar el salario de un hombre sin estudios, ellas deben tener un grado de Formación Profesional o ser diplomadas universitarias», ejemplificó Agirregoitia. Amaia Domingo, secretaria del Consejo de las Mujeres de Bilbao por la Igualdad, señaló que –según un estudio de UGT– el incremento de la brecha es del 0,5% respecto al año anterior.

La persistencia de esta realidad que desveló ayer conformará el eje central de la celebración el próximo sábado del Día Internacional de la Mujer, con la campaña municipal que arranca ya bajo el lema 'No me salen las cuentas'. Diez autobuses de Bilbobus se han sumado y circularán por las calles de la villa mostrando vinilos adhesivos con el lema y algunos datos para denunciar la brecha salarial y laboral entre mujeres y hombres, tanto en euskera como en castellano.

Al igual que en ediciones anteriores, el Consejo de las Mujeres de Bilbao para la Igualdad promocionará la cita con un cinefórum el miércoles 5 de marzo –se proyectará 'Pago Justo-Made in Dagenham'–

a partir de las 18.30 horas en la Biblioteca de Bidebarrieta. También los actos ya tradicionales del 8 de marzo, como la lectura de la declaración institucional, que tendrá lugar el viernes a las 12.00 horas en el hall del Consistorio, y la manifestación del sábado, que partirá de la plaza Arriaga a las siete de la tarde.

Contratos a jornada parcial

Tampoco las mujeres están exentas de sufrir una mayor tasa de paro, según manifestaron desde el Consistorio. «A pesar de estar mejor preparadas, es menor la inserción laboral femenina y peores sus condiciones: la tasa de paro en Bilbao se sitúa en un 17,61% y por sexos, las mujeres presentan una tasa de un 17,97% frente al 17,27% de los hombres», indicaron. En 2013, de cada 100 contratos registrados 55 fueron de mujeres. «Sin embargo, estos contratos fueron mayoritariamente de jornadas parciales, mientras que los contratos de los hombres suelen ser de jornada completa– explicó Agirregoitia–. Y mención aparte se merecen las desigualdades salariales que se producen en el sector de servicios, donde los empleos considerados femeninos se remuneran de peor manera», indicó.

Piden una tercera votación para elegir presidente en la Mancomunidad de Las Encartaciones

:: S. LLAMAS

ZALLA. La elección del presidente de la Mancomunidad de Las Encartaciones sigue generando problemas. Ayer, más de un tercio de los miembros de la Junta General de la entidad abandonaron la sesión convocada para elegir el nuevo cargo. Bildu, Zalla Bai y Karrantza Zabala, con 12 de los 29 representantes, advirtieron que el proceso contenía un error de forma, por lo que volverán a pedir su nulidad. La votación era una repetición de la celebrada a finales de 2013, cuando se eligió a Esther Lasa, portavoz del PNV en Zalla, y que fue anulada por la oposición. El 25 de febrero la Mancomunidad ratificó la nulidad de aquella elección por lo que se organizó una nueva votación. Pero los ediles de Bildu, Zalla Bai y Karrantza Zabala destacaron que la convocatoria no tiene efecto, ya que viene firmada por Lasa en calidad de presidenta, cuando al anularse su elección el presidente en funciones debería ser aún su antecesor.



Esther Lasa



▲ **Felices.** La afectada, que prefirió no hacer declaraciones, salió al balcón de su vivienda para agradecer el apoyo de la gente que logró paralizar el lanzamiento. :: FOTOS: BORJA AGUDO

◀ **Protesta.** Más de cien personas se concentraron desde minutos antes de las diez de la mañana en el portal número 15 de la calle Santutxu para evitar de forma pacífica el paso de la Ertzaintza.

Un centenar de personas evita el desahucio de una mujer y su hija en Santutxu

La Plataforma de Afectados de la hipoteca en Bizkaia Kaleratzerik Ez logró paralizar el desalojo de forma pacífica de una familia con una deuda «un poquito alta»

:: BRUNO VERGARA

BILBAO. Maite, viuda de unos 40 años, y su hija podrán respirar tranquilas una temporada. Ayer, un centenar de personas logró paralizar el desahucio de esta familia que reside en una vivienda de la bilbaína calle de Santutxu. Desde antes de las diez de la mañana, un nutrido grupo se congregó ante el portal del do-

micilio para impedir el desalojo de las dos mujeres. «Si llega la Ertzaintza, haremos una piña pacífica para que no pasen», subrayó Imanol Arnaiz, de la Plataforma de Afectados de la hipoteca de Bizkaia Kaleratzerik Ez. Ante la barrera humana, la Policía autonómica, que acudió al lugar con varios furgones, decidió finalmente abandonar el lugar.

Al grito de «Este desalojo lo vamos a parar» y «Sí, se puede», los manifestantes, entre los que figuraban miembros de la asamblea de parados de Bilbao, desafiaron al frío y la lluvia durante más de una hora. Desde Kaleratzerik Ez informaron que Maite se quedó sin trabajo hace dos años y medio, y sobre ella recae una deuda «un poquito alta» con Kutxabank. Desde esta plataforma denunciaron que en Bizkaia se suaban una media de 40 viviendas, y quisieron dejar claro que esta mujer «había ofrecido alternativas para pagar» a la entidad bancaria, pero

que ésta «las ha rechazado». En la misma línea, critican a las instituciones públicas, «que no están con la ciudadanía», y demandan una ley de vivienda vasca «en condiciones». «En febrero nos han comunicado dos intentos de suicidio», afirmó Arnaiz, quien dijo que esperan llegar a un acuerdo con el banco de esta afectada para llegar a una solución.

Además, recordaron que mañana se concentrarán en el barrio bilbaíno de Ibarrekolanda para denunciar el suicidio de un hombre en Bilbao hace justo un año cuando una comisión judicial iba a desahuciarle.